'UNA SOLUCION ELEMENTAL EN UN PROELEMA DE ELAS
| TICIDAD ANISOTROPICA.*
Por José Adem

1. Introduceién,

" En una placa isotrépica, semi-infinite, con frontera el
eje Y y una fuerza ‘P ‘normal.a dioclo eje operando en el ori
gen, la distribucién de esfuerzos ea coordenadas polares que-
da expresada por las ecuaciones

- cos 8
o - % T.

r

g, = 0
Tro' 0.
‘El objeto de este trﬁbajo es obtener la soluoién corres
- pondiente en una piaoa anisotrépioca hono‘géné- » oon dos direg

ciones de simetria en dngulo recto para cada punto.

*
Trabajo presentado en la V Asamblea de Matemdtiocas, celebra

da en Mérida en septiembre de 1948,
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La notaoidén que se emplea es conocida y por 10 mismo no

es detallada,

2, Preliminares.
Témese en un punto, las dos direcolones de simetria co-

t

mo ejes coordenados. La funocién "epergf{a de deformaocién"

oon respecto a dichos ejes tiene la forma (vex; Love,p.160)
- o m a2 2 2
(1) | B = AE +BE+ 20€, €0+ DYy

donde A, B, C-y D representan las constantes eldstioas.

Se obtiene de (1)

oW

ox-lse—x-‘Aex+cey
f | A :
“{2) o‘y 8&; BGY*CEI

R A
T "By " Yoy

Dupojandb 8 €., ei’ Y YVay 'on (2)

: ) B S g
(3) E"ﬁ:'—;'
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oon E = Bl (aB-c?), E = a7l (aBc?) y 7= clus-cd

Obsérvese que | E Yy B,

de Young en la direccidn de los oJon XyY.

son rocpootivunonto 01 nbdulo

3.‘Lg;Ecua016n pPiferencial,
La ocompatibilidad de los componbnten de deformacién 1i
neal y angular requiere que

(4) -3;5;1 -?y | -1f

y sustituyendo (3) en (4) roaulta

o
) 1' Oy 2 (o c
1 - 0 [} x
(5) & smy- gz(r 1‘)’;2(1‘:'1‘)
Suponiendo el sistema estdtico y despreciando el peso.

.del material, las ecuaciones de-equilibrio son

do 5 T-
X Xy .
= * le =0
(6)
o0, 2 T.

Wt om0

Derivando y sumando en (6) se obtiene

o e ()

y sustituyendo (7) va (5)



30

‘ '1A.°2"x y R0y gy faa,,.x_
(8) n;;;é‘*z;;!‘_-""(zs-r)-ﬁri‘”

Supéngaéb Qe 1a‘diptrilmoién de esfuerzos admite una
funcidn de Aj.ry, es deoir ciue existe una funcién ¢ tal que

(9) ax-g?'ay_%ig.’Txy_-%;%

’
Yy b 9

oon (9) en (8) resulta la siguiente ecuacién diferencial

- ‘b 4 Py
(10 H-—% + 2 +N$-o
. ' ox ¥3x“dYy*® - d

donde M = yHilwy ¥ N = py¥Eny
y x

4. Soluoién de la ecuacidn diferencial.

Seen p y q - las rafces de. 22 ‘-'F?‘-z + % =0, (pAq),
y k wuna constente arbitraria. Se puede verificar dlrocta-
mente que la funcién siguiente es una solucién de (10).

(11) ¢- H%-ET (x log (x2+qy?) = x log (xP+py?)

1 = _2,pytan”t X

+ 2 /qy tan” -
. S L1 yvp
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~5‘. Distribucién de esfuerzos.
-Tomando derivadas en (11) de acuerdo con (9) tenemos

o

_ (x°+qy°) (x“+py°)
a) - gy (—z—'z‘gir—r -
' - T (xPeqr®) (x%epy©)
T xy - ‘1—2"‘“:—1-
© (x%+qy®) (xTepy©)
84 en una placa semi-infihitg la frontera es el eje Y
y o eje X 'popo‘_t.ra en la placa, de (12) se tiene qtj Ops
cy y Txy se anulfn paraloualqni_ex; punto d.‘e'la frontere =
oon #xcepcidén del origen donde oy es "infinito". Luego,
81 suponemos una fuerza P en la direcoién del ejeo X ope-
rando en el origen, la quf.ante k queda determinada de -
acuerdo ocon .ghta ¢ondiocién de frontera, en la forma conocida,
rigalnento, tre:prorm'ando ol tensor de esfusrzos & ©oOr
denadgl.'polares, sustitgyendo luego x - c0s®, y = r senl,
y efectuando oéldulos oon las éonstantes p y q rbbténzmol

k. 008 6

o . C
p .(E E_(F-2D) )
r Ex s,en_4 ) ’ L-I-,r— oo_sao sene + 00849) :

«

g, = 0, Teg = ©

que es la solucién prome'tida en la introducoién.
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